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Definitieve Agenda AAV der Jonge Democraten Utrecht 

Voorwoord 
Beste JDU'ers, 

Het was even lastig na het vertrek van onze voorzitter; sommigen van ons hebben moeten 

doorschuiven. Maar het is gelukt: de afdeling draait nog steeds en het einde van 2025 is toch nog 

heel mooi geworden, met activiteiten zoals bijvoorbeeld het bezoek van Joost Sneller. Het bestuur 

heeft er zin in om samen met een aantal nieuwe, frisse leden van 2026 een geweldig jaar te maken. 

Wij hebben er in ieder geval zin in. Namens het JDU-bestuur willen we jullie alvast fijne feestdagen 

wensen. 

Met vriendelijke groet,​
Het JDU bestuur 
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Agenda 
19:45​ ​ Inloop 

20:00​ ​ Opening 

20:05​ ​ Bestuursverantwoording  

20:20​ ​ Dispensatie aanvraag 

20:25​ ​ Verkiezings blok 

20:40​ ​ Begroting 2026 

21:00​ ​ Pauze 

21:10​ ​ Moties en amendementen 

21:40​ ​ VerkiezingsUitslag 

21:50​ ​ Afsluiting 

21:55​ ​ Borrel 
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Opening 
 

●​ Opening door de Afdelingsvoorzitter ​
Joris Lemette;  

 

 

●​ Benoeming Technisch Voorzitter & Installatie Stem- en 

Notulen Commissie; 
●​ Technisch voorzitter: Bart Hiddema 

●​ Stem en notulen commissie: Leander Nikkels en Jorn Topper 

●​ Vaststellen agenda:  
●​ Melle: bij verkiezingen moet er ook nog kasco lid worden verkozen.​

dit wordt toegevoegd aan de agenda. 

Met wijziging per acclamatie aangenomen. 

 

●​ Vragen over notulen:​
​ AAV 09-09-25 
per acclamatie aangenomen. 
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Bestuursverantwoording 

●​ Verantwoording door​
Afdelingsvoorzitter;  

In september hebben ze afscheid moeten nemen van de voorzitter, maar daarna is het goed 

opgepakt en de energie is toegenomen om er iets moois van te maken. Er waren veel activiteiten 

rond de verkiezingen, gevolgd door laagdrempelige activiteiten voor nieuwe leden. Veel leden zijn 

geappt en ook aanwezig. 

 

Toevoeging Alessandro: ik ben kandidaat GR-lid Harderwijk op een niet verkiesbare plek, ik ga niet 

de functie innemen maar wegens mogelijke belangenverstrengeling deel ik het wel. 

Max: ik ook op de lijst in Zeist, maar wil ook niet verkozen worden. 

 

Naam: Wouter​
Vraag: Misschien een zure vraag... Utrecht is een van de weinige steden waar Jders gezakt zijn op 

de lijst. Hoe komt dit?​
Antwoord: Er is wel het nodige gedaan om mensen te promoten, maar het is vervelend dat Wouter 

een aantal plekken gezakt is. In Amersfoort zijn mensen juist gestegen; men heeft zijn best gedaan.  

Vervolgvraag; wat willen jullie meenemen?​
Antwoord: volgende week campagneplan klaar, gaan we met LB finetunen. Hopen zo met alle 

kandidaten in Utrecht trainen in campagnevoering en ook dat ze elkaar kunnen helpen. 

Naam: Wouter 

Vraag: Hoe zijn de banden onderling sinds Twan weg is? Zijn er spanningen? Is het goed 

uitgesproken? 

Antwoord: We zijn erg naar elkaar toegegroeid. Voor Joris was het even wennen; hij moest veel in 

de gaten houden, maar hij krijgt er wel veel energie van. 

 

Naam: Tim​
Vraag: Goede voornemens voor het nieuwe jaar?​
Antwoord: Tijdens het weekend is vastgesteld dat ze het bestuursjaar willen afmaken. Daarnaast 

willen ze een groot evenement organiseren en dit ook landelijk aanhaken. 
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Dispensatie aanvraag 

Bestuurslid Regio Politiek Max Wilbers verzoekt dispensatie van de AAV om de functie van 

bestuurslid op te nemen voor D66 Zeist gedurende zijn termijn. 

Max: redelijk actief bij D66 Zeist, kreeg de vraag of ik als Algemeen bestuurslid wou aanhaken. 

Vooral voor contact met de wijken. Pakket alleen voor Zeist en vond dit daardoor mooi te 

combineren. Maandelijks vergaderen en dus niet veel directe impact in werkdruk. 

per acclamatie aangenomen. 
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Verkiezings blok 

Kandidaat Voorzitter Joris Lemette: In juni  verkozen als secretaris en in september ad interim 

voorzitter geworden. Ik ben erg enthousiast over de afdeling, wil gave dingen organiseren en 

samenwerkingen aangaan met andere PJO’s. Omdat ik dit graag wil blijven doen, heb ik mij hij 

kandidaat gesteld als voorzitter. 
Oriëntatie Commissie: Afgelopen week heeft de Oriëntatie Commissie een gesprek gehad met 

Joris Lemette. 

Hij heeft zich kandidaat gesteld voor de functie van voorzitter. Joris is al geruime tijd lid van de 

Jonge Democraten. Afgelopen zomer was Joris kortstondig secretaris.  

In september stapte de toenmalige voorzitter Twan echter op, waardoor Joris als vicevoorzitter 

naar voren werd geschoven als ad-interim-voorzitter, een functie die hij de afgelopen drie 

maanden heeft vervuld. 

Joris heeft al een aanzienlijke JD- en D66-carrière achter zich. Zo was hij raadscommissielid bij 

D66 Kampen en netwerkcoördinator voor de JD in Zwolle. 

Joris geeft aan dat hij in de afgelopen periode veel energie heeft gehaald uit de voorzitterstaken. 

Het samenwerken met andere PJO’s, het leggen van contacten met sprekers en politici, en de 

samenwerking binnen de JD noemt hij als taken waar hij veel voldoening uit haalt. Tegelijkertijd 

erkent Joris dat hij uitdagingen ervaart in zijn ad-interim rol, zoals het delegeren van taken naar 

andere bestuursleden en het onderlinge vertrouwen dat gedelegeerd werk goed wordt 

uitgevoerd. De Oriëntatie Commissie waardeert dat Joris hier open en eerlijk over communiceert 

en zich bewust inzet om hierin te groeien. Daarnaast ziet de commissie voldoende uitdaging voor 

Joris in het takenpakket van voorzitter. 

Joris werkt drie dagen per week bij een groot bouwbedrijf en studeert twee dagen per week, 

waarvan één dag op locatie. De commissie vroeg zich daarom af of Joris voldoende tijd kan 

vrijmaken voor een tijdrovende functie als voorzitter. Joris geeft aan dat hij hiervoor voldoende 

tijd heeft in de avonduren door de week en in de weekenden. Gezien het feit dat Joris hier zelf 

goed over heeft nagedacht en al enkele maanden ervaring heeft met de werklast, is de Oriëntatie 

Commissie overtuigd dat hij voldoende tijd kan besteden aan zijn mogelijke toekomstige functie 

binnen de afdeling. 

De Oriëntatie Commissie brengt daarom een positief advies uit voor de kandidatuur van Joris 

Lemette als voorzitter van de Jonge Democraten Utrecht. 
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Naam: Melle​
Vraag: Je doet een studie bedrijfskunde en bent Rail Engineer, hoe denk je dat te gaan 

combineren?​
Antwoord: Werkt drie dagen per week en studeert twee dagen per week. In de avonden heb ik 

veel tijd voor de JD. Geen vriendin, dus dat scheelt. Zie geen problemen. 

Naam: Bruno​
Vraag: Als er één ding is wat je zou willen bereiken?​
Antwoord: Nog een groot evenement. Een jonge democraat in elke raad. Samenwerking met 

andere PJO’s. In Utrecht is die samenwerking nog niet groot; wil dat verbeteren.​
Vervolgvraag: Hoe wil je de samenwerking verbeteren?​
Antwoord: Begonnen met een appgroep. CDJA wil een debat organiseren, daar willen ze energie 

in steken. Verder kijken wat mogelijk is. 

Naam: Tim​
Vraag: Orco-advies, moet dit niet voor de vragen?​
Antwoord: Tim doet het Orco-advies. 

Naam: Joep​
Vraag: Ook de JOVD kwam voorbij, hoe zit dat?​
Antwoord: Soms is de JD niet zo actief, kwam ze tegen op een borrel en de meesten stemmen D66, 

is een gewone liberale jongerenpartij, op zoek naar mensen waar ik het meer over politiek kon 

hebben. Heb daar nog wat vrienden maar doet er verder niet zo veel mee 

Naam: Wouter​
Vraag: dispensatie aanvragen omdat hij JOVD’er is?​
Antwoord: TV zegt nee, het staat niet in het AR 

Naam: Melle​
Vraag: Ooit VVD gestemd?​
Antwoord: Nee. 
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Kandidaat algemeen secretaris Julian van Hee: Kwam pas geleden bij de afdeling en meldde me 

direct aan toen ik zag dat de functie van secretaris openstond. Ik heb veel zin  om notulen te 

schrijven. Heb zelfs een type cursus gedaan en verwacht een leuk jaar met een aardig bestuur. Ik 

wil goed bijdragen. 

Oriëntatie Commissie: Afgelopen week heeft de Oriëntatie Commissie een gesprek gehad met 

Julian van Hee.​
Hij heeft zich kandidaat gesteld voor de functie van Algemeen Secretaris. Julian is nog maar kort 

lid van de Jonge Democraten, maar heeft al enkele activiteiten van de afdeling bijgewoond.​
Julian heeft eerder bestuurlijke ervaring opgedaan. Zo is hij penningmeester geweest bij de 

Utrecht Debating Society. Vanuit die rol is ook zijn interesse in politiek ontstaan. Hij geeft aan zich 

comfortabel te voelen in functies waarin hij anderen binnen het bestuur kan ondersteunen. De 

Oriëntatie Commissie constateert en erkent dat Julians eerdere ervaring een goede en voldoende 

basis vormt voor een bestuursjaar bij de afdeling. Daarnaast ziet de commissie voldoende 

groeipotentie in zijn vaardigheden.​
​
Julian studeert momenteel voor docent aardrijkskunde. Hij geeft aan dat de vaardigheden die hij 

daar leert, goed van pas komen in de rol van secretaris. Voorbeelden hiervan zijn het eenvoudig 

uitleggen van complexe onderwerpen en het omgaan met groepen mensen.​
​
Wanneer Julian wordt verkozen, zal hij toetreden tot een bestuur dat al vier maanden onderweg 

is. Zelf ziet hij hierin geen grote obstakels en heeft hij vertrouwen in het huidige bestuur. De 

Oriëntatie Commissie adviseert zowel de kandidaat als het huidige bestuur om actief te werken 

aan het versterken van de onderlinge band, zodat er een hecht en samenhangend bestuur 

ontstaat.​
De commissie wil wel meegeven dat Julian pas vier weken lid is van de vereniging en daardoor nog 

geen volledig beeld kan hebben van alle facetten van de afdeling en de functie van Algemeen 

Secretaris. Gezien het feit dat Julian al elders bestuurservaring heeft opgedaan, terechtkomt in 

een bestuur waarin voldoende kennis en kunde aanwezig is om een nieuwe secretaris op weg te 

helpen, en er in de geschiedenis van JDU vaker bestuurders succesvol zijn ingestapt na een korte 

lidmaatschapsperiode, ziet de commissie dit obstakel niet als onoverbrugbaar. 

De Oriëntatie Commissie brengt daarom een positief advies uit voor de kandidatuur van Julian 

van Hee als Algemeen Secretaris van de Jonge Democraten Utrecht. 
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Naam: Melle​
Vraag: Hoeveel slagen per minuut typcursus?​
Antwoord: 130. 

Naam: Wouter​
Vraag: Ben je dyslectisch?​
Antwoord: Nee. 

Naam: Alessandro​
Vraag: Wat lijkt je het leukst en wat lijkt je het vervelendste aan de functie?​
Antwoord: Vervelendste lijkt hem last minute amendementen voor een AAV, het leukste zelf 

notulen maken en spelen met notulen. 

Naam: Joris​
Vraag: Kan je goed koken?​
Antwoord: Matig. 

 

Kandidaat kascolid Damiën Storimans (toelichting Melle): uit gesprekken met kasco gebleken dat 

zij behoefte hebben aan een meer ervaren lid. Dat is Damiën, heeft al jaren ervaring in kasco gehad 

en acht hij als hartstikke geschikte kandidaat. 

Naam: Alessandro​
Vraag: ervaren man, mocht het ook een ervaren vrouw zijn?​
Antwoord: Het had in principe zeker ook een vrouw mogen zijn.  
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Begroting 2026 

Penningmeester Melle Vaatstra: 

Inkomsten: 
●​ Afdracht landelijk bestuur: Variabel deel afdracht.  
●​ Afdracht regiocommissies: €0 (geen regiocommissie). 
●​ Projectsubsidies: €1.100 (bestuur- en overdracht weekenden vanuit landelijk, inclusief 

Twinning, symposium en zomeroffensief). Dit is hoger dan vorig jaar door verhoogde 
projectsubsidie. 

●​ Externe fondsen: D66 geeft €250. Begroot op €450 vanwege samenwerking met D66 op 
de Uitmarkt (bedragen nog niet bekend, gebaseerd op kosten van vorig jaar). 

●​ Lokale PJO-samenwerking: €0 (geen deelname). 
●​ Overige fondsen: €500 (Bram Fokke, moet nog geïnd worden). 
●​ Twinning: €0 (verschil met vorig jaar; nu landelijk georganiseerd). 
●​ Zomer-BBQ: €50 (zelfde als vorig jaar). 
●​ Winterevenement (kerstbenefiet): €750 (gebaseerd op kosten). 
●​ Bijdrage bestuursleden: n.v.t. 
●​ Overige deelnemersbijdrage: €500 (afhankelijk van aantal deelnemers). 

 
Uitgaven: 

●​ Algemene kosten:  
o​ Rekeningkosten: €180 (ruim begroot). 
o​ Regiocommissies: €0. 
o​ Overige bestuurskosten: zo laag mogelijk houden. 

 
●​ Zaalhuur: Gebaseerd op 30 x €64,50 (drie keer meer dan vorig jaar, door meer 

evenementen). 
●​ Sprekersbedankjes: €125 (belangrijk om te bedanken). 
●​ Introductieactiviteiten: €100 (ledenwerving). 
●​ Gezelligheidsactiviteiten: Belangrijk voor ledenbinding. 
●​ Samenwerkingsactiviteiten: Minder behoefte aan samenwerking met andere PJO’s. 
●​ Politieke activiteiten: Verhoogd (verkiezingsjaar, meer aandacht). 
●​ Bitterballenbierbudget: Verhoogd, max. 10% (nu 8%). Nieuwe drankjes voor nieuwe leden. 
●​ Overige activiteiten: €200 (ruimte voor extra activiteiten). 

 
Evenementen: 

●​ Totaal: €2.255.  
●​ Zomer-BBQ: gelijk aan deelnemersbijdrage. 
●​ Bedankmoment: gebaseerd op bestuursbedankjes. 
●​ Winterevenement: €1.165 (kerstbenefiet, deels projectsubsidie landelijk). 
●​ Symposium: €500 (Bram Fokke donatie). 
●​ Twinning: €0 (nu landelijk). 
●​ Overige evenementen: €300 (buffer voor onvoorziene kosten). 

 
Promotie: 

●​ Totaal: €1.120. 
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●​ Acties: €50 (zelfde als vorig jaar). 
●​ Online: €100 (inclusief microfoon van €50). 
●​ Promotiemateriaal: €100 (meer algemeen materiaal, geen banner dit jaar). 
●​ Zomeroffensief: €550 (waarvan €450 samenwerking met D66 Utrecht, €100 eigen 

bijdrage). 
●​ Overige promotie: verhoogd voor onvoorziene kosten in verkiezingsjaar. 
●​ Campagnebudget: verhoogd (verkiezingsjaar). 

 
Scholing en vorming: 

●​ Overdrachtsweekenden: bekostigd via projectsubsidie. 
●​ Masterclasses: geen deelname. 
●​ Scholingsactiviteiten: €0 (JD levert trainers). 

 
Overige kosten: 

●​ 5% van vaste afdracht, afgerond naar boven. 
 

Kascommissie: De Kascommissie heeft op 4 december samen met penningmeester Melle Vaatstra 

de conceptbegroting 2026 doorgenomen. Dit was een constructief en zorgvuldig gesprek, waarin 

de toelichting op de inkomsten en uitgaven uitgebreid is besproken. De penningmeester heeft na 

dit gesprek enkele wijzigingen doorgevoerd en een heldere, gedetailleerde toelichting 

aangeleverd waarin per post is uitgelegd hoe de begroting tot stand is gekomen. De KasCo 

complimenteert het bestuur met de zorgvuldige onderbouwing van de begroting. Er zijn geen 

grote opmerkingen over de financiële opzet of de interne consistentie. De begroting is daarmee 

voldoende zorgvuldig en transparant vastgesteld. Wel zijn er enkele punten die de KasCo onder de 

aandacht brengt, omdat leden daar zelf mogelijk een inhoudelijke mening over hebben. Deze 

punten raken niet aan de zorgvuldigheid van de begroting, maar wél aan politieke keuzes van het 

bestuur. 

In zowel de inkomsten als uitgaven zijn meerdere algemene posten (zoals “overige activiteiten”, 

“overige deelnemersbijdragen”, “overige promotie”) relatief hoog. Deze posten zijn ten opzichte 

van de voorgaande jaren ook hoger en algemener geclassificeerd.  Het bestuur heeft toegelicht dat 

dit bewust zo is om creatieve ruimte in activiteitenplanning te houden en niet alles vooraf strak te 

moeten kaderen. 

De KasCo heeft begrip voor deze keuze, maar wil wel meegeven dat transparantie richting de ALV 

soms lastiger wordt wanneer posten breed zijn geformuleerd, en het bestuur bij realisatie (in de 

rekening 2026) duidelijk moet toelichten hoe deze posten concreet zijn ingezet. Dit is geen fout in 

de begroting, maar een punt voor aandacht richting het komende jaar. 

Het bestuur kiest er verder voor om in te zetten op ledenbinding, gezelligheid en 

introductie-activiteiten. De KasCo constateert dat deze keuzes consistent zijn in de begroting, 

maar leden kunnen een mening hebben over de balans tussen politieke activiteiten en sociale 

activiteiten. De Kascommissie is zelf van mening dat het geen probleem is, en zelfs nodig, om veel 

in te zetten op sociale activiteiten, maar omdat veel algemeen geoormerkt is wordt moeilijker toe 
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te zien hoe dit geld uiteindelijk wordt uitgegeven, Het bestuur moet ervoor waken te weinig uit te 

geven aan politieke activiteiten. We zijn tenslotte een politieke jongerenvereniging. 

Al met al tevreden over de begroting. Positief advies. Fijne samenwerking tegemoet. 

 

Naam: Mees​
Vraag: Het viel hem ook op: wat valt er onder ‘overige activiteiten’ die geen normale activiteiten 

zijn? Waarom is dat €200, terwijl andere posten rond de €70 liggen?​
Antwoord: Eens dat de andere beschrijvingen van activiteiten ook al breed zijn; veel posten 

kennen overlap, zoals politieke en gezelligheidsactiviteiten. Met de €200 voor overige activiteiten 

kan het bestuur met meer vrijheid activiteiten organiseren, bijvoorbeeld rond verkiezingen. Het is 

belangrijk om voorbereid te zijn op wat er nog gebeurt.​
Vervolgvraag: Betekent dit dat er minder inzicht is in waar die €200 naartoe gaat? Is het voor de 

transparantie beter om dit duidelijker vast te leggen?​
Antwoord: Voor de transparantie is dat beter, maar voor het bestuur is flexibiliteit belangrijk om 

zich aan te passen aan omstandigheden. 

Naam: Senna​
Vraag: Wat was de reactie dat Twinning nu uit landelijk komt en niet uit lokale afdelingen, van de 

penningmeester landelijk?​
Antwoord: Het was geen overleg, maar een mededeling. (Joris): Twinning is naar landelijk 

verplaatst om dit beter te regelen. Afdelingen met een kleiner bestuur kunnen zo makkelijker 

aanhaken bij het landelijke project. 

Per acclamatie ingestemd.  
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Amendementen op het afdelingsreglement 
 

 
AM01 AR02 Alweer Alliteraties? Afschuwelijk! 

Indiener (Wouter van 
Hartskamp) 

Teruggetrokken. 

Voor Neutraal Tegen 
   

Indiener:  
Stemming:  
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AM01 AR01 Lakse Leermeesters Leren Leden Langzaam  
Indiener (Wouter van 
Hartskamp) 

Het grootste verschil met Alessandro is dat amendementen en 
moties zeven dagen van tevoren moeten worden ingediend. Het is 
gebruikelijk om de deadline voor de agenda gelijk te stellen aan die 
voor moties en amendementen. Lid 3 biedt ruimte voor urgente 
moties en amendementen. De reden hiervoor is dat, zoals 
Alessandro aangeeft, het artikel de overhand heeft. Volgens 
Wouter moet er voldoende tijd zijn om alles goed te verwerken. 

Voor Neutraal Tegen 
  Het is begrijpelijk dat een 

vroege deadline logisch lijkt, 
maar merkt op dat er nu al 
weinig wordt ingediend. Met 
een nog vroegere deadline zal 
dat waarschijnlijk nog minder 
worden, wat niet goed is voor 
de output van de vereniging. 
 

Indiener: De reactie geeft aan dat dit de reden is voor de titel: als de 
leermeester al laks is, leren de leerlingen helemaal niet. Er moet 
gewoon eerder actie worden ondernomen. Lid 3 biedt bovendien 
ruimte voor latere moties en amendementen. Anders worden deze 
alleen doorgeschoven naar de volgende AAV, waardoor er geen 
invloed is op de output van de vereniging. 

Stemming: 4 voor en 6 tegen (verworpen) 
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AM02 AR01 Technische Tirannen Toetsen Toelichtingen Treffender 
Indiener (Wouter van 
Hartskamp) 

Het is niet wenselijk dat het bestuur invloed heeft op de technisch 
voorzitter. De technisch voorzitter moet niet beoordelen of een 
motie urgent is; deze moet vooraf bij de secretaris worden 
ingeleverd. 

Voor Neutraal Tegen 
 Vraag: Zou je een technisch 

voorbeeld kunnen geven?​
 
Antwoord: Stel dat er een 
langere deadline zou zijn; dat 
biedt de mogelijkheid om meer 
zaken toe te voegen als die 
urgent zijn. 
 
Vraag: Waarom moet je dit in het 
AR vastleggen, terwijl het ook 
gewoon aan de kant kan worden 
gelegd?​
 
Antwoord: technische voorzitter 
gediend om orde van de 
vergadering te laten lopen, die 
stroomlijnt dit beter. 
 
 

 

Indiener:  
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 AR01–  Laten we deze onnodige discussie eindelijk oplossen 
Indiener (Alessandro van 
Norel) 

Nieuwe deadline van 24 uur.  

Voor Neutraal Tegen 
  24 uur is net te kort, zorgt 

ervoor dat secretaris net de 

tijd heeft om dan die agenda 

nog aan te passen en de 

presentatie klaar te maken, 

naast de al bestaande 

voorbereidingen. 

Indiener: Roept komend secretaris op om zelf een mening hier verder op te 

vormen. Deadline blijft wel belangrijk, persoonlijke voorkeur 24 

uur. 

Stemming: 10 voor en 1 tegen (aangenomen) 
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Stemming: Unaniem aangenomen 

 
AR02 –  Als we dan toch bezig zijn kunnen we het net zo goed overal aanpassen 

Indiener (Alessandro van 
Norel) 

Geen toelichting, wil gewoon overal dezelfde deadline. 

Voor Neutraal Tegen 
   

Indiener:  
Stemming: Unaniem aangenomen. 
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Moties: 
PM01 –  Zolen onder de trein 

Indiener  Nederland heeft een rijke spoorweggeschiedenis, maar later is 
besloten dat niet alle spoorlijnen nodig waren. Dat besluit wordt nu 
vaak als een gemis gezien. De Halvezolenlijn is een bekend 
voorbeeld van een opgeheven spoorlijn. De vraag is: waar kunnen 
spoorlijnen in de toekomst worden gereactiveerd? 

Voor Neutraal Tegen 
Spoorlijnen per definitie niet 

rendabel, maar bied wel 

kansen voor de regio. 

Vraag: Is er een 
spoorlijnverbinding die met 
redelijk tempo hervat kan 
worden? 
 
Vraag: Nedersaksenlijn – is het 
haalbaar om een oud spoor te 
hervatten? 
 
Vraag: Er is ooit een goede reden 
geweest om deze sporen te 
sluiten. Hoeveel zouden nu 
winstgevend of rendabel zijn? 
 
Vraag: Is het überhaupt 
verstandig om oude lijnen 
opnieuw te openen? 
 
  

 

Indiener: Een voorbeeld is de Nedersaksenlijn dat nu alleen gebruikt wordt 
voor toerisme. 
Vaak is het oorspronkelijke tracé nog beschikbaar, wat heropening 
vergemakkelijkt. Het belangrijkste is dat er weer 
spoorverbindingen komen tussen steden. Het is doorgaans 
eenvoudiger om een lijn te herstellen op een plek waar vroeger al 
spoor lag. 

Stemming: Unaniem aangenomen 
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PM02 - Avec das train à Ausland 
Indiener  Er zijn verschillende spoorverbindingen met het buitenland die 

momenteel niet worden gebruikt voor passagiersvervoer. Het zou 
veel waarde hebben om deze lijnen te activeren, zowel voor 
goederenvervoer als voor personenvervoer. Met name naar België. 

Voor Neutraal Tegen 
Spoorlijnen per definitie niet 

rendabel, maar bied wel 

kansen voor de regio. 

Vraag: Hoe groot is de vraag naar 
een directe spoorverbinding met 
het buitenland? 

 

Indiener: Er komen steeds meer internationale treinen, bijvoorbeeld de 
Betuwelijn. Op plekken waar vroeger spoorlijnen lagen, rijden nu 
vaak bussen zoals tussen Nijmegen en Kleve. 

Stemming: Met een overweldigende meerderheid aangenomen. 

 
PM03 - School, meer school, extra school na school  

Indiener  Bijles is vooral belangrijk voor middelbare scholieren. Het wordt 
aangeboden door scholen én door particuliere aanbieders. Toegang 
tot bijles hangt vaak af van het inkomen van ouders, wat zorgt voor 
ongelijkheid. Het doel is om leerlingen van ouders met een lager 
inkomen meer kansen te geven op goede begeleiding die aansluit 
bij het curriculum én bij hun individuele behoeften. 
 

Voor Neutraal Tegen 
Veel van deze 

bijlesinstituten zijn 

onderbenut, niet 

gelijkwaardig gespreid door 

financiële prikkel. Externe 

partijen moeten makkelijker 

en goedkoper aangeboden 

worden. 

 

Stimuleren van de scholen in 

ondersteuning, hoeft niet 

meer leraren te betekenen. 

Vraag: Hoe wordt externe 
begeleiding geregeld?  
 
Vraag: Moet er nog een 
aanpassing komen bij het 
onderscheid tussen ‘mening’ en 
‘feiten’?  
 
Vraag: Is het haalbaar om dit plan 
uit te voeren? 
 

Is dit wel mogelijk met het 

huidige lerarentekort? 
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Indiener: Open voor rectificatie, overweging. Het een sluit het ander niet uit, 

docenten kunnen alsnog er tijd in investeren. Het gaat vooral om de 

leerlingen zelf. Kan ook bijvoorbeeld bovenbouwleerlingen zijn.  

Stemming: Unaniem aangenomen 

 
PM04 - School, meer school, extra school en dan ook bijles 

Indiener  Commerciële bijles vergroot de onderwijskloof. Zulke instituten 
dragen ook bij aan de loonkloof. Het is beter om dit zonder 
winstoogmerk te organiseren, bijvoorbeeld via een stichting. 
Daarnaast is samenwerking met scholen belangrijk. Een eigen 
locatie is dan niet nodig. 

Voor Neutraal Tegen 
Bijles is vaak erg duur. Het is 
geprivatiseerd, maar 
daardoor niet beter 
geworden. In de passage 
‘constaterende dat’ staat nu 
een mening verwerkt. Dat 
kan worden aangepast 
zodat het feitelijk blijft. 

  

Indiener: Rectificatie wordt overgenomen. 
Stemming: Met grote meerderheid aangenomen. 

 
PM05 - Gratis geld kan toch als student! 

Indiener (Max Wilbers) Het idee van de commissie is dat studenten financiering moeten 
krijgen om rond te komen tijdens hun studie. Het toevoegen van 
rente vinden zij onlogisch: daardoor wordt de schuld juist hoger, 
terwijl de student juist ondersteuning nodig heeft. Daarom stellen 
ze voor dat de rente pas gaat lopen ná de aflosfase. 

Voor Neutraal Tegen 
 Vraag: staat niet goed genoteerd.  

Indiener: Trekt 'm in. 

Stemming:  
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PM06 - Gratis culturele uitjes, omdat cultuur ook belangrijk is! 
Indiener  Het gaat niet alleen om Nederlandse cultuur, maar ook om andere 

culturen. De CJP-pas wordt al veel gebruikt en zou nog vaker 
ingezet moeten worden. Elke school zou minimaal twee keer per 
jaar een museumbezoek moeten organiseren. Zo krijgen leerlingen 
de kans om intellectuele en culturele activiteiten te ervaren. 

Voor Neutraal Tegen 
Twee museumbezoeken 

staat niet in het dictum, 

waar we wel voor pleiten is 

herziening van het 

CJP-stelsel, effectiever 

gebruik en dus niet naar 

musea uitbaten maar 

effectiever gebruiken. 

Vraag: Denk je dat het verplicht 
stellen van twee 
museumbezoeken invloed heeft 
op de kwaliteit van die bezoeken? 

In de tekst staan de termen 
overwegend en constaterende 
dat niet correct gebruikt 
wordt. Daarnaast hebben 
musea het financieel al moeilijk 
en krijgen vaak niet genoeg 
middelen. Het is daarom beter 
om direct scholen te 
ondersteunen. 
 

Indiener: Twee musea per jaar is het minimum, pubers zullen daar niet om 

kunnen springen. Maar wel belangrijk om kunst en cultuur op jonge 

leeftijd aan te leren.  

Stemming: Met een overweldigende meerderheid aangenomen. 

 
PM07 - A.I algoritmes zijn antisociaal  

Indiener  Algoritmes zorgen ervoor dat jongeren te veel tijd besteden aan 
sociale media. Jongeren moeten sociale media kunnen gebruiken 
zonder beïnvloedende algoritmes. 

Voor Neutraal Tegen 
Technisch haalbaar is altijd 

een ding, maar dit hopen we 

met steun van de EU.  

Vraag: Is het technisch haalbaar 
om algoritmes uit sociale media 
te verwijderen?  
Vraag: Denk je niet dat het 
stoppen van algoritmes kan 
leiden tot meer ongewenste 
content?  
Vraag: Wordt er op dit gebied 
gestuurd vanuit de EU? 

 

Indiener: Italië is er al mee bezig voor boetes data/algoritmes, dus het is 

sowieso haalbaar. Filters kunnen verder altijd blijven zodat 

expliciete beelden niet getoond worden.  

Stemming: Unaniem aagenomen. 
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PM08 - Deze soep hoeft niet meer geserveerd te worden 

Indiener  Bij sommige projecten wordt asfalt niet weggegooid, maar opnieuw 
verwerkt. Dat kan ook met plastic: grote bergen plastic afval 
kunnen worden hergebruikt om nieuwe producten te maken. 

Voor Neutraal Tegen 
 Vraag:  hoe denkt het bedrijf 

Dura Vermeer hierover? 
 

Indiener: Dura Vermeer maakt winst op asfalt, met plastic hebben ze niks te 

maken. 

Stemming: Met overweldigende meerderheid aangeomen. 

 

 

Verkiezingsuitslag 
 

Kandidaat Positie Geldige 
stemmen 
totaal 

Stemmen 
voor 

Stemmen 
tegen 

Onthoud
en 

Verkozen 
ja/nee 

Joris 
Lemette 

Voorzitter 14 14 0 0 Ja 

Julian van 
Hee 

Algemeen 
secretaris 

14 14 0 0 Ja 

Damiën 
Storimans 

Kascommissie 
lid 

13 12 0 1 Ja 
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Afsluiting 

●​ W.v.t.t.k. 
●​ (indien Wvttk notuleer) 

●​ Bedanken van Stem- en Notulen Commissie ​
& Technisch Voorzitter 

●​ Sluiting door Technisch Voorzitter 

●​ Afsluiting van activiteit door de nieuwe 

Afdelingsvoorzitter 
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